

15 ऑगस्ट स्वातंत्र्यदिन मराठी भाषण



Speech No.1

स्वातंत्र्याची ध्वजा फडकते.
सूर्य तळपतो प्रगतीचा.
भारत भूमीच्या पराक्रमाला
मुजरा महाराष्ट्राचा मुजरा महाराष्ट्राचा.

सन्माननीय व्यासपीठ आदरणीय वंदनीय गुरुजनवर्ग आणि माझ्यासमोर बसलेल्या सळसळत्या रक्ताच्या तरुण व तडफदार देशाच्या भावी शिलेदार यांना माझा नमस्कार आज पंधरा ऑगस्ट म्हणजे स्वातंत्र्य दिन हा दिवस.

आपल्या भारतातील प्रत्येक नागरिकासाठी आनंदाचा व अभिमानाचा आणि मानाचा दिवस आहे. अशा या क्रांतिकारी शुभदिनी प्रथम सर्वांना स्वातंत्र्यदिनाच्या हार्दिक खूप खूप शुभेच्छा हार्दिक शुभेच्छा.

15 ऑगस्ट 1947 ... होय, हाच तो दिवस ज्या दिवशी भारत भूमीतील असंख्य सुपुत्रांच्या प्राणाच्या बलिदानाच्या आहुतींनी इंग्रजांच्या गुलामगिरीतून भारतीयांची सुटका होऊन भारतीयांना प्रथमच स्वातंत्र्याची चव चाखायला मिळाली होती.

भारतीय जनता, थोरपुरुष, क्रांतिकारकांच्या अथक प्रयत्नांतून व आत्मबलिदानातून स्वातंत्र्याचा सुखकर दिवस भारतीयांच्या जीवनात उजाडला होता , त्यामुळे समस्त भारतीयांकरिता हा अतिशय आनंददायी व अविस्मरणीय असाच दिवस आहे.

15 ऑगस्ट 1947 पूर्वी भारत इंग्रजांच्या गुलामगिरीत सुमारे दीडशे वर्षे होता. इंग्रजांच्या दिलेल्या असमानतेचा वागणुकीचा, भेदभाव आणि सक्तीचे नियम यांच्यामुळे अनेक शूर वीर स्वातंत्र्य दिन भारतीयांच्या मनामध्ये एकतेची भावना निर्माण भावना निर्माण होऊ लागली व देशाला स्वातंत्र्य मिळाले पाहिजे असे वाटू लागले.

याच कारणांमुळे देशातील अनेक स्वातंत्र्य सैनिक व समाज सुधारक विविध ठिकाणी स्वातंत्र्य मिळवण्यासाठी लढे देऊ लागले. यामध्ये मोलाचे कार्य लोकमान्य टिळक, डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा गांधी, भगतसिंग राजगुरू सुखदेव, चंद्रशेखर आजाद अशा कित्येक स्वातंत्र्यसैनिक व समाजसुधारकांनी त्यांच्यासोबत देशातील असंख्य अशा नागरिकांनी आपले प्राण पणाला लावले.

लोकमान्य टिळकांनी इंग्रजांविरुद्ध कडक भूमिका घेत स्वदेशी बहिष्कार चळवळीचा पुरस्कार केला. आणि स्वराज्य माझा जन्मसिद्ध हक्क आहे आणि तो मी मिळवणारच अशी प्रतिज्ञा त्यांनी घेतली.

टिळक यांच्यां नंतर महात्मा गांधीजींनी स्वातंत्र्यासाठी मिळवण्याचा सत्याग्रह करून स्वातंत्र्यलढा च्या नव्या पर्वाची सुरुवात केली. त्यामध्ये त्यांनी असहकार चळवळ, सविनय कायदेभंग, याप्रमाणे अनेक लढे व सत्याग्रह केले.

त्याचप्रमाणे भगतसिंग राजगुरू सुखदेव बटुकेश्वर दत्त यासारखे अनेक युवा क्रांतिकारकांनी सशस्त्र हल्ले घडवून आणले. भगतसिंग व राजगुरू लाठी हल्ल्याचा आदेश दिलेल्या जेम्स स्कॉट या पोलिस अधिकाऱ्यास मारण्याचा बेत केला.

परंतु नजरचुकीने दुसऱ्याचा अधिकाऱ्याची हत्या केली, अधिकाऱ्याच्या हत्येचा कट केल्यामुळे भगतसिंग राजगुरू सुखदेव या भारत मातेच्या सुपुत्रांना लाहोर येथे फाशी देण्यात आली.

त्यानंतर काकोरी कट, मीरत कट, चितगाव कट असे अनेक क्रांतिकारी लढे हे देशाच्या स्वातंत्र्यासाठी झाले. 1942 पासून चले जाव आंदोलन म्हणजे छोडो बांधव आंदोलन सुरू झाले. यावेळी स्वातंत्र्य मिळवण्यासाठी सर्वांनी अधिक प्रखर प्रयत्न केला.

आठ ऑगस्ट रोजी गांधीजींनी भारतीय जनतेस करा किंवा मरा हा संदेश दिला याशिवाय ब्रिटिशांनी भारतातून चालते व्हावे असे ठणकावून सांगितले . आणि नेताजी सुभाषचंद्र बोस भारतीय ना तुम मुझे खून दो मैं तुम्हे आजादी दूंगा असे आव्हान केले. यामध्ये स्वातंत्र्य चळवळीमधील प्रमुख नेत्यांना अटक झाली.

परंतु प्रमुख नेत्यांना अटक झाल्याने जनतेने स्वतः चलेजाव आंदोलनाची दिशा स्पष्ट केली व देशभरातील शाळा महाविद्यालयातील विद्यार्थी अबाल वृद्ध व स्त्रिया रस्त्यावर आले या आंदोलनाचे वैशिष्ट्य म्हणजे यातील नेत्यांनी भूमिगत जनतेला ने मार्गदर्शन केले.

अशा प्रकारे 1942 पासून चाललेल्या जोडो भारत चळवळीचा गोड शेवट 1947च्या स्वातंत्र्यप्राप्ती ने झाला. पंधरा ऑगस्ट एकोणीसशे सत्तेचाळीस ही रम्य पहाट उगवली आणि दीडशे वर्ष ब्रिटिशांच्या गुलामगिरीत च्या शृंखलेत जखडलेला भारत स्वतंत्र झाला.दिल्लीच्या लाल किल्ल्यावर ब्रिटिशांचा युनियन जॅक उतरवून तेथे भारतातील तिरंगा फडकवण्यात आला.

अशाप्रकारे भारताला स्वातंत्र्य मिळाले. भारताला स्वातंत्र्य मिळून आज 76 वर्षे पूर्ण झालेली आहे. आणि या वर्षी आज आपण 77 वा गणराज्य दिवस म्हणजे स्वातंत्र दिवस साजरा करीत आहोत.

आज भारत देश जगामध्ये महासत्ता म्हणून ओळखला जातो.भारत हा आपला देश सर्वात मोठी लोकशाही असलेला देश आहे.स्वातंत्र्यानंतर आपल्या आपल्या देशाने वैद्यकीय क्षेत्रात, शिक्षण क्षेत्रात तंत्रज्ञानात आणि अनेक क्षेत्रामध्ये प्रगती केली आहे.

परंतु असे असले तरी देशामध्ये अनेक समस्या आज आपल्याला दिसत आहे त्यामध्ये गरीबी, असमानता, भ्रष्टाचार,दंगली, स्त्रिया वरील होणारे अत्याचर आजही आपल्या देशामध्ये दिसून येत आहे.

आणि सर्वात महत्वाचे म्हणजे या देशांमधील युवा हा सोशल मीडिया, मोबाइल च्या गुलामगिरीत अडकत चाललेला आहे. यावर उपाय म्हणजे एकच देशातील सर्व नागरिकांनी जागे होऊन, या सर्व समस्यांवर मात केला पाहिजे.

आपण भारत या देशाचे नागरिक या नात्याने आपल्या देशाला पुढे नेण्याचे व आपले स्वातंत्र्य अबाधित ठेवण्याचे आपले कर्तव्य आहे, आपल्या स्वातंत्र्य सैनिकांनी केलेल्या बलिदानाचे स्मरण करून , ते व्यर्थ न जाऊ देता त्यांच्यापासून प्रेरणा घेऊन देशाच्या प्रगतीसाठी प्रयत्न केले पाहिजे.

देशातील प्रत्येक नागरिक समान आहे असे मानून सर्व, आपापसातील वैर सोडून प्रत्येक भारतीय देशाच्या प्रगतीसाठी एकत्र आले तर खऱ्या अर्थाने स्वातंत्र्य दिन साजरा होईल. व जगामध्ये देश महासत्ता म्हणून उदयास येईल.

एवढे बोलून मी माझे दोन शब्द संपवतो जय हिंद जय भारत.

Speech No.2

सकाळच्या दिवसाचे सन्माननीय प्रमुख पाहुणे, सन्माननीय शिक्षक, पालक आणि माझ्या प्रिय मित्रांना सकाळी नमस्कार. स्वातंत्र्यदिनानिमित्त मी तुम्हाला सर्वांनी शुभेच्छा देतो. आम्ही सर्व येथे मोठ्या गर्दी जमले कारण कारण माहित. आम्ही या महान दिवशी एक आश्चर्यकारक प्रकारे साजरा करण्यास उत्सुक आहोत. आपल्या देशाच्या 69 व्या स्वातंत्र्य दिन साजरा करण्यासाठी आम्ही सर्व येथे एकत्र आहोत. प्रथम आपण आपल्या राष्ट्रीय झेंडा फडवा, नंतर तेथे स्वातंत्र्यसैनिकांच्या मर्दपणाचे काम सलाम करा. भारतीय नागरिक असल्याचा मला

अभिमान वाटतो मला तुमच्या सर्वांसाठी स्वातंत्र्यदिनी भाषण देण्याची संधी होती. मी माझ्या जुन्या वर्ग शिक्षक आभार मानतो मला भारताच्या स्वातंत्र्य सार्वजनिकरित्या त्यांच्या दृश्ये ठेवले करण्याची संधी दिली आहे.

आम्ही 15 ऑगस्ट रोजी दरवर्षी स्वातंत्र्य दिन साजरा करतो कारण 14 ऑगस्ट 1947 च्या रात्री भारताला स्वातंत्र्य मिळते. भारताच्या स्वातंत्र्यानंतर पंडित जवाहरलाल नेहरूंनी नवी दिल्लीतील स्वातंत्र्यदिनानिमित्त भाषण दिले. जेव्हा जगभरातून लोक झोपलेले होते, तेव्हा भारतातील लोक ब्रिटिश राजवटीपासून जीवन आणि स्वातंत्र्य मिळवण्यासाठी जागे होते. आता, स्वातंत्र्यानंतर, भारत जगातील सर्वात मोठा लोकशाही देश आहे.

आपला देश विविधतेत त्याच्या ऐक्यासाठी प्रसिद्ध आहे. आपल्या धर्मनिरपेक्षतेचे परीक्षण करण्यासाठी अनेक घटनांचा सामना करावा लागतो, तर भारती लोक नेहमी आपल्या ऐक्याचे उत्तर देण्यास तयार असतात. कारण आमच्या पूर्वजांना च्या कडक संघर्ष आम्ही त्यांच्या स्वातंत्र्य वापर आणि एक ऐच्छिक आधारावर खुल्या हवेत श्वास घेणे सक्षम असू करणे सुरू करू शकता. ब्रिटिशांपासून स्वातंत्र्य मिळवणे अत्यंत अशक्य होते, परंतु आमच्या जावईने सतत प्रयत्न केले आम्ही त्यांचे कार्य कधीही विसरू शकत नाही आणि ते नेहमीच इतिहासाच्या माध्यमातून ते लक्षात ठेवतील.

आम्ही केवळ एका दिवसात सर्व स्वातंत्र्यसैनिकांची कामे आठवत नाही, जरी ते आपल्या मनाप्रमाणे त्यांना सलाम देऊ शकतात तो नेहमी आपल्या आठवणींमध्ये असेल आणि संपूर्ण जीवनासाठी प्रेरणासाठी काम करेल. आज आम्ही स्वातंत्र्य आणि समृद्धी जमीन थोर भारतीय नेत्यांची यज्ञ लक्षात साजरा आपले जीवन दिलेस सर्व भारतीय अतिशय महत्वाचा दिवस आहे. भारताचे स्वातंत्र्य शक्य आहे कारण सहकार्य, त्याग, आणि सर्व भारतीयांचा सहभाग होता. आम्ही त्या सर्व भारतीय नागरिकांना महत्त्व आणि सलाम देऊ. कारण ते खर्या राष्ट्रीय ध्येयवादी नायक होते. आम्ही ठेवत निधर्मिपणा अवलंबून केले आणि तो तुटलेला शकत नाही ऐक्य राखण्यासाठी आवश्यक आहे भिन्न असू नये आणि आम्ही पुन्हा राज्य करू शकत नाही. आज आपण कमी अन्न घ्यावे, उद्या आपण भारताचे जबाबदार आणि शिक्षित नागरिक बनू. आम्हाला आमचे कर्तव्ये नीट हाताळणी करणे आणि लक्ष्य साध्य करण्यासाठी कठोर परिश्रम करणे आवश्यक आहे आणि या लोकशाही राष्ट्राला यशस्वीरित्या नेतृत्व करणे आवश्यक आहे.

जयहिंद, जयभारत

Speech No.3

माझ्या सर्व आदरणीय शिक्षकांना, पालकांना आणि प्रिय मित्रांना सुप्रभात. हा महान राष्ट्रीय सोहळा साजरा करण्यासाठी आम्ही आज येथे जमलो आहोत. जसे आपण जाणतो की स्वातंत्र्यदिन हा आपल्या सर्वांसाठी एक शुभ प्रसंग आहे. हा दिवस सर्व भारतीय नागरिकांसाठी अत्यंत महत्त्वाचा असून इतिहासात त्याचा उल्लेख कायम आहे. भारताच्या महान स्वातंत्र्यसैनिकांच्या अनेक वर्षांच्या संघर्षानंतर आपल्याला ब्रिटिश राजवटीतून स्वातंत्र्य मिळाले तो दिवस. भारताच्या स्वातंत्र्याचा पहिला दिवस तसेच भारताच्या स्वातंत्र्यासाठी ज्यांनी बलिदान दिले त्या सर्व महान नेत्यांच्या बलिदानाची आठवण ठेवण्यासाठी आपण दरवर्षी 15 ऑगस्ट रोजी स्वातंत्र्य दिन साजरा करतो.

15 ऑगस्ट 1947 रोजी भारताला ब्रिटिश राजवटीपासून स्वातंत्र्य मिळाले. स्वातंत्र्यानंतर आपल्याला आपल्या राष्ट्र आणि मातृभूमीत सर्व मूलभूत अधिकार मिळाले. आपण भारतीय असल्याचा अभिमान बाळगला

पाहिजे आणि आपण स्वतंत्र भारताच्या भूमीत जन्मलो या आपल्या भाग्याचे कौतुक केले पाहिजे. गुलाम भारताचा इतिहास सर्व काही सांगतो की आपल्या पूर्वजांनी कसा संघर्ष केला आणि फिरंग्यांच्या क्रूर यातना सहन केल्या. इंग्रजांच्या राजवटीतून स्वातंत्र्य मिळणे किती कठीण होते याची आपण इथे बसून कल्पना करू शकत नाही. १८५७ ते १९४७ या काळात असंख्य स्वातंत्र्यसैनिकांच्या प्राणांची आहुती आणि अनेक दशकांचा संघर्ष यात आहे. भारताच्या स्वातंत्र्यासाठी इंग्रजांविरुद्ध पहिला आवाज ब्रिटिश सैन्यात कार्यरत असलेल्या मंगल पांडे यांनी उठवला होता.

पुढे अनेक महान स्वातंत्र्यसैनिकांनी स्वातंत्र्यासाठी लढा दिला आणि आपले संपूर्ण आयुष्य दिले. भगतसिंग, खुदीराम बोस आणि चंद्रशेखर आझाद यांना आपण सर्वजण कधीही विसरू शकत नाही ज्यांनी लहान वयात देशासाठी लढताना प्राण गमावले. नेताजी आणि गांधीजींच्या संघर्षाकडे आपण कसे दुर्लक्ष करू शकतो. गांधीजी हे एक महान व्यक्तिमत्व होते ज्यांनी भारतीयांना अहिंसेचा धडा शिकवला. ते एकमेव नेते होते ज्यांनी अहिंसेच्या माध्यमातून स्वातंत्र्याचा मार्ग दाखवला आणि अखेर प्रदीर्घ संघर्षानंतर १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी भारताला स्वातंत्र्य मिळाले तो दिवस आला.

आपण भाग्यवान आहोत की आपल्या पूर्वजांनी आपल्याला शांतता आणि आनंदाची भूमी दिली आहे जिथे आपण रात्री न घाबरता झोपू शकतो आणि दिवसभर आपल्या शाळेत आणि घरात आनंद घेऊ शकतो. आपला देश तंत्रज्ञान, शिक्षण, क्रीडा, वित्त आणि इतर अनेक क्षेत्रात झपाट्याने विकसित होत आहे जे स्वातंत्र्याशिवाय शक्य झाले नसते. भारत हा अणुऊर्जेने समृद्ध देशांपैकी एक आहे. ऑलिम्पिक, राष्ट्रकुल खेळ, आशियाई खेळ यांसारख्या खेळांमध्ये सक्रिय सहभाग घेऊन आम्ही पुढे जात आहोत. आम्हाला आमचे सरकार निवडण्याचे पूर्ण स्वातंत्र्य आहे आणि आम्ही जगातील सर्वात मोठ्या लोकशाहीचा वापर करत आहोत. होय, आपण स्वतंत्र आहोत आणि आपल्याला पूर्ण स्वातंत्र्य आहे, तथापि आपण आपल्या देशाप्रती असलेल्या जबाबदाऱ्यांपासून स्वतःला मुक्त समजू नये. देशाचे जबाबदार नागरिक म्हणून आपण कोणत्याही आपत्कालीन परिस्थितीसाठी सदैव तयार असले पाहिजे.

Speech No.4

या प्रांगणात उपस्थित सर्व आदरणीय लोक, शिक्षक, माझे वर्गमित्र आणि उपस्थित इतर सर्व मान्यवरांना माझा पुरावा (नमस्कार). १५ ऑगस्ट रोजी स्वातंत्र्य दिनाचा हा शुभ सोहळा साजरा करण्यासाठी आपण सर्वजण येथे जमलो आहोत. या शुभ प्रसंगी तुम्हा सर्वांना खूप खूप शुभेच्छा आणि अभिनंदन. आज या शुभ प्रसंगी मला तुम्हा सर्वांना संबोधित करण्याची संधी मिळाली आहे, त्याबद्दल आपले मनःपूर्वक आभार.

मित्रांनो, जसे आपण जाणतो, १५ ऑगस्ट हा प्रत्येक भारतीयासाठी सन्मानाचा आणि अभिमानाचा दिवस आहे. १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी आपल्या सर्व स्वातंत्र्यसैनिकांनी आणि क्रांतिकारकांनी आपला देश ब्रिटीश साम्राज्यातून आपला जीव धोक्यात घालून मुक्त केला आणि त्यांच्या बलिदानाचे आणि या देशाच्या स्वातंत्र्याचे ऋणी आहोत. म्हणूनच त्यांच्या स्मरणार्थ आणि आदरार्थ आपण हा दिवस ऐतिहासिकरित्या साजरा करतो. जवळपास २०० वर्षे आम्हा भारतीयांवर अत्याचार करणाऱ्या ब्रिटीश राजवटीतून या दिवशी आपल्याला स्वातंत्र्य मिळाले, जे अतुलनीय आहे.

ब्रिटिश सरकारने अनेक वर्षे आम्हा भारतीयांवर अत्याचार केले आणि आम्हाला गुलाम म्हणून ठेवले. “पापाचे भांडे एक दिवस नक्की फुटते” अशी एक म्हण आहे आणि या उक्तीनुसार १५ ऑगस्टला आपल्याला इंग्रजांच्या गुलामगिरीतून स्वातंत्र्य मिळाले आणि आपण पूर्ण स्वतंत्र झालो. स्वातंत्र्याच्या या अथक लढ्यात आपण आपल्या देशाच्या अनेक महान व्यक्तींना गमावले. आपल्या देशात अशा अनेक महान व्यक्तींचा जन्म झाला, ज्यांनी देशाच्या स्वातंत्र्यासाठी आपल्या प्राणाचीही पर्वा न करता, हसत हसत देशासाठी बलिदान दिले. आपल्या देशाच्या स्वातंत्र्यासाठी सर्वात महत्वाचे योगदान महात्मा गांधींनी दिले होते, ज्यांनी ब्रिटीश राजवटीविरुद्ध सत्य आणि अहिंसा या शस्त्रांचा वापर केला आणि त्यांना भारत सोडण्यास भाग पाडले. देशाच्या स्वातंत्र्यात जवाहरलाल नेहरू, सरदार वल्लभभाई पटेल, सुभाषचंद्र बोस, भगतसिंग, यांसारखे अनेक स्वातंत्र्यसैनिक.

आपण खूप भाग्यवान आहोत की आपल्याला इतिहासात असे महान स्वातंत्र्यसैनिक आणि क्रांतिकारक मिळाले आणि त्यांनी केवळ देशालाच नव्हे तर येणाऱ्या पिढ्यांना इंग्रजांच्या गुलामगिरीतून मुक्त केले. यामुळे आज आपण मुक्त आहोत आणि दिवसेंदिवस नवीन यश आणि नवीन उंची गाठत आहोत.

आज स्वातंत्र्याच्या ७६ वर्षांनंतर आपला देश प्रत्येक क्षेत्रात प्रगतीच्या दिशेने वाटचाल करत आहे. सैन्य सामर्थ्य, शिक्षण, तंत्रज्ञान, क्रीडा आणि इतर अनेक क्षेत्रात आपला देश दररोज एक नवीन अध्याय लिहित आहे, तो दररोज एक नवीन आयाम लिहित आहे. आज आपले लष्करी सामर्थ्य इतके चांगले आहे की त्याचे उदाहरण जगभर दिले जाते आणि कोणताही देश भारताकडे डोळे वटारण्यास घाबरतो. आज आपले लष्करी सामर्थ्य आधुनिक शस्त्रांनी सुसज्ज आहे, ज्यामध्ये कोणत्याही शत्रूला डोळ्याच्या क्षणी नष्ट करण्याची ताकद आहे.

आपला देश प्राचीन काळापासून कृषिप्रधान देश आहे हे आपण जाणतो आणि १५ ऑगस्ट १९४७ नंतर आपल्या कृषी क्षेत्रात खूप बदल झाले आहेत. स्वातंत्र्यानंतर शेतीमध्ये नवीन तंत्रज्ञानाचा वापर करून आणि पिकांच्या वाढीच्या नवीन पद्धती वापरून आपण अधिक पीक घेतो आणि आज आपला देश अन्नधान्य निर्यात करण्यात आघाडीवर आहे. १९६५ मध्ये भारत आणि पाकिस्तान यांच्यातील युद्धादरम्यान तत्कालीन पंतप्रधान श्री लाल बहादूर शास्त्री यांनी “जय जवान जय किसान” ही घोषणा दिली होती. आणि आज ही घोषणा बऱ्याच अंशी सिद्ध झाली आहे.

आज स्वातंत्र्यानंतर आपण विज्ञानाच्या क्षेत्रातही खूप प्रगती केली आहे. या वैज्ञानिक तंत्रज्ञानामुळे आज भारताने चंद्र आणि मंगळापर्यंतचा प्रवास केला आहे. रोज नवनवीन वैज्ञानिक तंत्रज्ञान शोधून आपण देशाला एका नव्या प्रगतीकडे नेत आहोत. आपण प्रत्येक क्षेत्रात विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाचा अवलंब करत आहोत. सैन्य, शेती, शिक्षण या क्षेत्रात विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाचा अवलंब करून आपण प्रगतीशील देशांच्या बरोबरीने स्वतःला उभे करू शकलो आहोत. स्वातंत्र्यानंतर आपण प्रत्येक क्षेत्रात प्रगती केली आहे आणि रोज नवनवीन परिमाण लिहित आहोत.

या स्वातंत्र्याच्या निमित्ताने आपण जिथे देशाच्या प्रगतीच्या नवनवीन आयामांची चर्चा करत आहोत, तिथे आपल्या महान स्वातंत्र्यसैनिकांनी स्वातंत्र्यासाठी बलिदान दिलेल्या गुलामगिरीचा देखावा कधीही विसरता कामा नये. आजही त्या महान व्यक्तींचे स्मरण करून आपले डोळे ओलावतात. आजच्या नव्या भारताच्या झगमगाटात ज्यांनी देशाच्या स्वातंत्र्यासाठी सर्वस्व अर्पण केले त्या महान आत्म्यांना आपण कधीही विसरता कामा नये.

आज या शुभ प्रसंगी तुम्हाला संबोधित करताना मी त्या महान आत्म्यांना माझे शेकडो वंदन आणि श्रद्धांजली अर्पण करतो आणि माझे शब्द संपवतो, तुम्हा सर्वांचे खूप खूप आभार.

भारत माता चिरंजीव... जय हिंद....

Speech No.5

सभागृहातील सर्व सभाग्रहिणींना नमस्कार,

आपले सर्वांचे स्वागत आहे हा सभागृह भरलेला आहे म्हणजे स्वातंत्र्यदिनाच्या वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा! 15 ऑगस्ट हा एक सामाजिक व सांस्कृतिक दिवस आहे, ज्याने आपल्या आपल्या राष्ट्रीयत्वाचं आणि स्वाभिमानाचं वाढवतं.

हे दिवस हे भारताचं आपलं स्वातंत्र्य दिवस आहे, ज्याने 1947 च्या आजारी रात्री 12 वाजता भारताचं आपलं स्वातंत्र्य मिळालं. स्वातंत्र्यदिनाचं अर्थ आहे स्वातंत्र्य आणि स्वतंत्र व्हावयाचं दिवस. भारताच्या स्वातंत्र्य जगाचं पान सागर कसं करून घेतलं हे एक अत्यंत महत्वाचं इतिहास आहे. आपण भारतीय आहोत, तर आपल्याला अनिवार्यपणे भारताच्या स्वातंत्र्याबद्दलचं अभिमान आहे.

आपल्या पूर्वजांचं संघर्ष, त्यांच्या कठीण परिश्रमाने, धैर्य, त्याग, आणि एकतेचं आदर्श प्रतिनिधित्व भारताचं स्वातंत्र्य मिळवण्याचं संदेश देतंय. स्वातंत्र्यदिनाच्या अवसराला स्मरणीय बनविण्यासाठी, आपण आपल्या पूर्वजांचं आभार व्यक्त करू शकतो.

आपलं देश भारत सर्व समृद्धीचं असो, सर्व लोकं संतुष्ट असो, ह्यासाठी आपल्याला सामर्थ्यशाली, साने व ज्ञानवंत बनवणं गरजेचं आहे. संस्कृतीचं, भाषेचं, विचारांचं आणि वैचारिक संपदेचं जिवंत ठेवणं ह्यासाठी शिक्षणाचं महत्व आपल्याला आढळतंय.

आपलं देश विविधतेचं क्षेत्र आहे. भारताच्या विविधतेचं आनंद घेण्यासाठी, त्याच्या सर्वांच्या समृद्धीसाठी समर्थ व्यक्तीचं विकास करणं आवश्यक आहे. समाजाचं, देशाचं व विश्वाचं समृद्ध विकास आपल्याच हस्तक्षेपाने संपलय तरच आपल्याला अपार समृद्धीचं आनंद मिळालं जाईल.

स्वातंत्र्यदिनाच्या हा धमाकेदार अवसर, आपल्याला एकता, आपल्याचं देशप्रेम, आणि आपल्याचं स्वतंत्रतेचं आभिमान तळब व्हावंया. आपलं स्वतंत्र गणराज्य अनंतकाळ सजवलंय, त्याच्या विकासाचं पर्व करायला आपण सज्ज होवो ही आपलं सदिच्छा आहे.

जय हिंद, जय महाराष्ट्र! वंदे मातरम्!

धन्यवाद, आभार, आणि शुभेच्छा!

Panothoc.com